



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΥΡΓΟΥ- ΟΛΥΜΠΙΑΣ

Ν.Π.Δ.Δ.

Γρηγορίου Ε' 1 - Τ.Κ. 27131 - Πύργος Ηλείας

Τηλ: 2621022311 Φαξ: 2621020044

e-mail: ispo@otenet.gr website: www.ispyrgou.gr

Πύργος 22-03-2021

Α.Π.: 417

Προς: Ιατρούς - μέλη
του Ιατρικού Συλλόγου Πύργου-Ολυμπίας

Αγαπητοί συνάδελφοι,

σας ενημερώνουμε ότι στις 18/3/2021 έλαβε χώρα στην έδρα της 6^{ης} Υ.ΠΕ. στην Πάτρα συνάντηση αντιπροσωπείας του Ι.Σ.Π.Ο. αποτελούμενη από τον Πρόεδρο του Δ.Σ. και την Πρόεδρο της Εξελεγκτικής Επιτροπής του Συλλόγου με τον Διοικητή της 6^{ης} Υγειονομικής Περιφέρειας κ. Ιωάννη Καρβέλη, με θέμα τη Νοσηλευτική Μονάδα (Ν.Μ.) Πύργου, ιδίως την Παθολογική Κλινική, αλλά και γενικότερα ζητήματα δημόσιας υγείας της περιοχής, έπειτα από σχετικό αίτημα του Συλλόγου μας το οποίο σας είχαμε κοινοποιήσει.

Στον διοικητή της 6^{ης} Υ.ΠΕ. τέθηκαν τα εξής ζητήματα

Α) Η πρόσφατη παραίτηση τριών Παθολόγων, οι οποίες υπηρετούν στην Παθολογική Κλινική της Ν.Μ. Πύργου, οδηγεί την λειτουργία της Παθολογικής Κλινικής και γενικότερα της Ν.Μ. Πύργου σε αδιέξοδο ειδικά εν μέσω πανδημίας, ιδίως αν παράλληλα ληφθεί υπόψη ότι οι προκηρύξεις πέντε θέσεων παθολόγων για το Γενικό Νοσοκομείο Ηλείας (τέσσερις για τη Ν.Μ. Πύργου και μία για τη Ν.Μ. Αμαλιάδας) κατέληξαν ουσιαστικά άγονες. Η εξέλιξη αυτή υπήρξε σε μεγάλο βαθμό αποτέλεσμα άστοχων επιλογών της διοίκησης του Γ.Ν. Ηλείας, με κορυφαία την πρόσφατη υποβολή μηνυτηρίου αναφοράς εναντίον αυτών των ιατρών. Συνεπώς απαιτείται άμεση παρέμβαση της 6^{ης} Υ.ΠΕ. ώστε να αλλάξουν οι ακολουθούμενες διοικητικές πρακτικές στο Γ.Ν. Ηλείας. Επιπρόσθετα είναι αναγκαία η παροχή κινήτρων ώστε να στελεχωθούν κρίσιμες θέσεις στη Ν.Μ. Πύργου όπως αυτές της Παθολογικής Κλινικής. Θα πρέπει να εξετασθεί το ενδεχόμενο παροχής κινήτρων σε τοπικό επίπεδο, ενδεχομένως έπειτα από συνεννόηση της 6^{ης} Υ.ΠΕ. με την Περιφέρεια και τους Δήμους (όπως π.χ. η εξασφάλιση δωρεάν καταλύματος για όσους ιατρούς Ε.Σ.Υ. επιλέξουν την περιοχή), όσο και η δυνατότητα γενικότερου χαρακτηρισμού της περιοχής ως άγονης με υπουργική απόφαση, για την οποία προτείνεται να κατατεθεί σχετική εισήγηση της 6^{ης} Υ.ΠΕ. προς το Υπουργείο Υγείας ώστε να εξασφαλισθούν επιπλέον κίνητρα. Επιπρόσθετα τέθηκε το ζήτημα της κάλυψης της Παθολογικής Κλινικής, εφόσον τελικά αποχωρήσουν οι τρεις συνάδελφοι και μέχρι την στελέχωσή της ξανά με μόνιμο ιατρικό προσωπικό. Τονίσθηκε ότι δεν αρκεί η κάλυψη του ωραρίου εφημερίας με αποστολή ιατρών από την Πάτρα αλλά είναι απολύτως αναγκαία και η κάλυψη του πρωινού ωραρίου τις καθημερινές,

οπότε και λαμβάνονται οι στρατηγικής σημασίας αποφάσεις για την διαχείριση των νοσηλευόμενων ασθενών κατά την επίσκεψη.

Επί των ανωτέρω ο Διοικητής της 6^{ης} Υ.ΠΕ. δεσμεύθηκε για αλλαγή των διοικητικών πρακτικών στο Γ.Ν. Ηλείας με την ελπίδα οι υπό παραίτηση συνάδελφοι να αναθεωρήσουν την απόφασή τους, δέσμευση για την οποία οι συνάδελφοι έχουν ήδη ενημερωθεί και ενσπύκονται σε αυτές να την αξιολογήσουν. Επιπρόσθετα δήλωσε ότι εφόσον τελικά εμμένουν στην παραίτηση τους και αφού παραιτηθούν, θα γίνουν αποσπάσεις Παθολόγων από άλλες μονάδες της 6^{ης} Υ.ΠΕ. προς την Ν.Μ. Πύργου για όσο χρειασθεί, ώστε να καλύπτεται τόσο το πρωινό ωράριο όσο και οι εφημερίες. Επίσης φαίνεται να κρίνει θετικά την προοπτική χαρακτηρισμού της περιοχής ως άγονης ή και την παροχή κινήτρων σε τοπικό επίπεδο εφόσον όμως υπάρξει αντίστοιχη διάθεση συνεργασίας από τους Ο.Τ.Α (Περιφέρεια, Δήμοι).

Β) Ζητήθηκε από τον Διοικητή η απόσπαση δυο ή έστω ενός Εντατικολόγου στη Μ.Ε.Θ. Πύργου. Η Μ.Ε.Θ. έως τώρα λειτουργεί χάρη στις φιλότιμες και αξιέπαινες προσπάθειες των συναδέλφων που έχουν ορισθεί σε αυτή, οι οποίοι σίγουρα πράττουν το ανθρωπίνως δυνατό. Ωστόσο η συνδρομή εξειδικευμένων Εντατικολόγων, χωρίς να υποτιμάται η επιστημονική αρτιότητα των ήδη υπηρετούντων συναδέλφων, θα βοηθούσε τους τελευταίους στο έργο τους, ώστε να εξασφαλισθεί ότι η Μ.Ε.Θ. θα προφέρει στους νοσηλευόμενους όσο το δυνατό παραπλήσιο επίπεδο βοήθειας προς αυτό των μεγάλων τριτοβάθμιων νοσηλευτικών μονάδων. Είναι γεγονός ότι για την Μ.Ε.Θ. Πύργου έχουν υποβληθεί αιτήσεις Εντατικολόγων με τις τελευταίες προκηρύξεις, ωστόσο ουδείς εκ των υποψηφίων έχει δηλώσει τη Ν.Μ. Πύργου ως 1^η προτίμηση, επομένως δεν γνωρίζουμε εάν, πόσοι και πότε ακριβώς θα προσληφθούν, συνεπώς μέχρι τότε οι αποσπάσεις είναι αναγκαίες.

Θέλουμε να πιστεύουμε ότι οι επισημάνσεις μας αυτές θα ληφθούν σοβαρά υπόψη από την Διοίκηση της Υ.ΠΕ.

Γ) Επισημάνθηκε ότι το ποσοστό εμβολιαστικής κάλυψης στην Ηλεία υπολείπεται προς το παρόν του πανελλαδικού ποσοστού. Επί αυτού ο Διοικητής δήλωσε ότι πρόκειται να λειτουργήσουν επιπλέον εμβολιαστικά κέντρα στο αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα (Αρχαία Ολυμπία, Σιμόπουλο, Βάρδα) ενώ θα αναπτυχθούν δύο επιπλέον παράλληλες εμβολιαστικές γραμμές, για το εμβόλιο της Αστρά, στη Ν.Μ. Πύργου και στο Κέντρο Υγείας Πύργου.

Δ) Ζητήθηκε η παρέμβαση της Υ.ΠΕ., μολονότι το ζήτημα δεν εμπίπτει στις ουσιαστικές αρμοδιότητές της, ώστε να αρθούν τα κωλύματα εμβολιασμού ορισμένων ιδιωτών ιατρών και προσωπικού ιατρείων των οποίων οι ΑΜΚΑ δεν αναγνωρίζονται από την πλατφόρμα emvolio.gov.gr. Ο Διοικητής υποσχέθηκε ότι θα ασχοληθεί με το ζήτημα.

Ε) Τονίσθηκε η ανάγκη εύρεσης καταλυμάτων εκούσιας αυτοαπομόνωσης ασυμπτωματικών ή ήπια συμπτωματικών φορέων του κορωνοϊού, ώστε να περιορισθεί η ενδοοικογενειακή διασπορά. Σχετικό αίτημα περί της μέριμνας εξασφάλισης τέτοιων καταλυμάτων αυτοαπομόνωσης έχει ήδη απευθύνει επίσημα ο Ι.Σ.Π.Ο. προς τους Δήμους εντός της τοπικής αρμοδιότητάς του, όπως και προς το Περιφερειακό

Συμβούλιο της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. Παρότι το ζήτημα άπτεται της Πολιτικής Προστασίας και δεν εμπίπτει στις τυπικές αρμοδιότητες της Υ.ΠΕ., προτάθηκε στον Διοικητή, εάν συμφωνεί, να το θέτει υπόψη αξιωματούχων της πολιτικής προστασίας ή της αυτοδιοίκησης σε συντονιστικά όργανα ή επιτροπές στις οποίες ενδεχομένως και ο ίδιος μετέχει. Ο Διοικητής φάνηκε να κρίνει θετικά την πρόταση.

Ο Διοικητής της Υ.ΠΕ. από την πλευρά του ζήτησε να ενημερωθεί περί του αν υπάρχει ενδιαφέρον από ιδιώτες ιατρούς μέλη του Ι.Σ.Π.Ο. κρίσιμων ειδικοτήτων (Παθολογίας, Πνευμονολογίας, Καρδιολογίας, Αναισθησιολογίας) για να συνδράμουν εθελοντικά τη Ν.Μ. Πύργου, ιδίως στα πλαίσια αντιμετώπισης της πανδημίας. Ο Πρόεδρος του Ι.Σ.Π.Ο. τον ενημέρωσε ότι έως τώρα τουλάχιστον δεν έχει υπ' όψιν του εκδήλωση σχετικού ενδιαφέροντος. Ο Διοικητής δήλωσε ότι απευθύνει έκκληση για βοήθεια στις ανωτέρω ειδικότητες με την γνωστή μηνιαία αποζημίωση των 2.000€ (αφορολόγητα, ακατάσχετα κ.λ.π.) όπως προβλέπεται από τις σχετικές πρόσφατες νομοθετικές ρυθμίσεις.

Ο Ι.Σ.Π.Ο. θα εξακολουθήσει να παρακολουθεί στενά τις εξελίξεις σχετικά με την πανδημία και γενικότερα την υγεία στην Ηλεία και να παρεμβαίνει όσο μπορεί, με όσες δυνατότητες διαθέτει, προς όφελος της δημόσιας υγείας, ενημερώνοντας ταυτόχρονα πάντα τα μέλη του.

Με εκτίμηση

Για το Δ.Σ. του Ιατρικού Συλλόγου Πύργου-Ολυμπίας

Ο Πρόεδρος


Χρήστος Γιαννικούλης



Ο Γενικός Γραμματέας


Λεωνίδας Λεοναρδόπουλος